2014 - DGS / SAYISAL SAYISAL BOLUM

Sinavin bu béliimiinden alacaginiz standart puan, Sayisal DGS Puaninizin (DGS-SAY) hesaplanmasinda 3; Esit
Agirlikh DGS Puaninizin (DGS-EA) hesaplanmasinda 1,8; S6zel DGS Puaninizin (DGS-SOZ) hesaplanmasinda 0,6
katsayisi ile ¢carpilacaktir.

BU BOLUMDE CEVAPLAYACAGINIZ TOPLAM SORU SAYISI 60'TIR.

3.
S O G Ay —
3 5 6 8 0.2+ 0,3
. - 0,75
isleminin sonucu kagtir?
3 7 4 isleminin sonucu kagtir?
A — B) — C)—+—
4 4 5 A) 0,2 B) 0,25 C)0,3 D) 0,4 E) 0,45
D ! E >
) 6 ) 8
4.
A=18+21+24+++.+36 230 229
B=11+15+19+¢¢¢+35 230 , 531
olduguna gére, A-B farki kactir? isleminin sonucu kagtir?
A) 26 B) 28 C)30 D) 32 E) 34 1 1 1
A5 B) & C) =
1 1
D) 3 E) >

1 Diger sayfaya geginiz.
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7. a, b ve c tam sayilari igin
15.6 b ¢

s R

isleminin sonucu kagtir? olduguna gore, asagidakilerden hangisi her zaman

dogrudur?
A) % B) % C) 2—57 A) a tek sayidir. B) a cift sayidir.
D 9 E 27 C) b tek sayidir. D) b ¢ift sayidir.
) 25 ) 25
E) ccift sayidir.
9.10! +8.9! 8.

7.8! 5 25 8
142122 =2
X x2 3

isleminin sonucu kactir?
A) 105 B)108 C)114 D)120  E) 126 olduguna gore, x kagtir?
A) 6 B) 8 C)10 D) 12 E) 14

2 Diger sayfaya geginiz.
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9. Gercel sayilar kiimesi tizerinde @ islemi, her a ve b 11. a, b ve c gergel sayilari igin
ercel sayisi icin
ger¢ yisli¢ a.bec=0
a@b:az—a.b+1 a+c>0
b.c<0

bigiminde tanimlaniyor.
olduguna gore, asagidaki siralamalardan hangisi

Buna gore, (k-1)®k =k ® (k—1) esitligini saglayan dogrudur?
k degeri kagtir?
A) a<b<c B) a<c<b C)b<ax<c

A) = B) — c) =

) 5 ) 3 ) 5

1 D)b<c<a E) c<b<a
3
D)= )7

12. x, y birer tam sayi olmak lizere,
10. Asagida, bir f dogrusal fonksiyonunun grafigi verilmistir.

3<x<5
Ay 1< x.y <60
2 esitsizliklerini saglayan kag tane (x,y) siral ikilisi
f(x) vardir?
>x A) 41 B) 43 C)45 D) 47 E) 49
(0] N -

Buna gére, f(2)+f(-2) toplami kagtir?

A) 2 B) 3 C)4 D)5 E) 6

3 Diger sayfaya geginiz.
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13. 15.
a-b-c=5 -3 x4
b+c+d=3 x+4 X ++/3
a-d=6 olduguna goére, x kagtir?
g 6 ? 9 13 16
olduguna gére, a kactir? A) 5 B) - C) —
A) 7 B) 8 C)9 D) 10 E) 11
oy 21 g 25
4 6
14 16. a ve b pozitif gergel sayilari igin
* 3*1-4 olduguna gore,
A a+b _i
9x _3x+2 a 9 b
ifadesinin degeri kagtir? olduguna gore, a.b ¢arpimi kagtir?
A) 24 B) 27 C)30 D) 33 E) 36 8 10 16
A) — B) = C)—=
3 3 3
oy 21 g 2L
4 4

4 Diger sayfaya geginiz.
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17. 19. p ve q asal sayilarinin arasindaki fark 2 ise (p, q)
32+43%+...43% =2 ikilisine bir “ikiz asal gifti” denir.

olduguna gore, Buna gore, her (p, q) ikiz asal gifti igin

33+3%4...4310
I. peq garpimi tektir.

toplaminin a tiiriinden esiti agsagidakilerden

hangisidir? Il. p+q toplami 4’Gn tam katidir.
A) 9(a+3) B) 9(a-3) C) 9a . (p+2, q+2) ikilisi bir ikiz asal cifttir.
D) a+1 E) a+9 ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Ill C)lvell
D) Il ve llI E) I, Ivelll
18.
[x+ 6] = 2|x]|

20.

6 v
esitligini saglayan x degerlerinin toplami kagtir? 79" sayisinin 7’ye bolimiinden kalan kagtir?

A) 2 B) 3 C)4 D)5 E) 6
A) 0 B) 1 C)2 D) 3 E) 4

5 Diger sayfaya geginiz.
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21. aiki farkli asal sayinin ¢carpimi ve
EBOB(a,15)+EBOB(a,22) = 2

olduguna gore, a’nin alabilecegi en kiiciik degerin
rakamlari toplami kagtir?

A) 9 B) 10 C) 11 D) 12 E) 13

22.
K=3¢5.7.11

olduguna gére, K+15 sayisi agagidakilerden
hangisine tam boliinmez?

A) 2 B) 3 C)5 D) 11 E) 13

23. a-b,b ve a+b kigikten bliyige dogru siralanmig
ardisik Gg tam sayidir.

Buna gore, a.b carpimi kagtir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

24. Sayi dogrusu Uzerinde, 2 noktasina esit uzaklikta olan
iki gercel sayidan blyik olan ki¢ik olandan 3 fazladir.

Buna gore, bu iki sayinin ¢carpimi kagtir?

5 7 9
A7 B) 7 C) =

D)% E)?

Diger sayfaya geginiz.
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25. Ug basamakli BAB dogal sayisi, rakamlari toplaminin 27. Bir magaza diizenledigi bir kampanyada, alinan iki

28 katina esittir. Urinden daha ucuz olanina % 20 indirim

uygulamaktadir.

Buna gore, A kactir?
Bu kampanyadan habersiz olan bir misteri magazadan
aldigi iki Grtin igin 170 TL 6deyecegini dustnirken
kampanya dolayisiyla 15 TL daha az 6deme yapacagini
6grenmistir.

A) 5 B) 6 C)7 D)8 E)9

Buna gore, miisterinin aldigi pahali iiriiniin fiyati kag
TL’dir?

A) 90 B) 95 C)100  D)105  E) 110

26. A ve B birbirinden farkli rakamlar olmak tzere, iki
basamakli AB ve BA dogal sayilar 8’e bélundiginde
ayni kalan elde ediliyor.

Buna gére, A +B toplami kagtir?

A) 8 B) 9 C)10 D) 11 E) 12
28. Zeynep A magazasindan 4 metre, B magazasindan ise
6 metre kumas almis ve B magazasina A magazasina
gore 2 TL daha fazla para 6demistir. Bir siire sonra,
A magazasindan aldigi kumasin % 10’luk bir indirime
girdigini 6grenen Zeynep, bu magazadaki kumastan
5 metre daha almstir.

Zeynep A magazasina toplamda 85 TL 6dedigine
gore, B magazasindaki kumasin metresi kag TL'dir?

A) 7 B) 8 C)9 D) 10 E) 11

7 Diger sayfaya geginiz.
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29.

30.

Bir tiyatro oyunu igin 45 bilet satisa ¢ikarilmistir. ilk 25
biletin tanesi A TL'den, kalanlarin tanesi ise B TL'den
satilmistir. Satilan ilk 30 biletten 160 TL, son 30 biletten
ise 190 TL gelir elde edilmistir.

Buna gore, A +B toplami kagtir?

A) 10 B) 12 C) 14 D) 16 E) 18

Bir kutuda kirmizi ve beyaz renkte toplar vardir. Bu
kutuya, kutudaki top sayisinin yarisi kadar kirmizi top
konuldugunda beyaz toplarin sayisi, tum toplarin
sayisinin beste ikisi oluyor.

Kutuda son durumda 30 top olduguna goére,
baslangicta ka¢ kirmizi top vardir?

A) 8 B) 9 C)10 D) 11 E) 12

31.

32.

Bir takvimdeki aylardan birinde 5 persembe, 5 cuma ve
5 cumartesi giini bulunmaktadir.

Buna gore, bu ayin 5. giinii agagidakilerden
hangisidir?

A) Pazartesi B) Sali C) Carsamba

D) Persembe E) Cuma

Bir helva yapiminda kullanilan irmik, su, sut, yag ve
seker miktarlariyla ilgili olarak asagidakiler bilinmektedir.

o Seker ile irmik esit agirhiktadir.
e Yag ile su egit agirhktadir.

e Yag ile seker, toplam agirigin % 35'ini
olusturmaktadir.

Bu helva yapiminda kullanilan siit miktari 3 kilogram
olduguna gore, irmik ve su miktari toplam ka¢
kilogramdir?

A) 2 B)25 C)3 D)35 E)4

Diger sayfaya geginiz.
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33. Ali, Burak ve Cem bir lokantada yemek yedikten sonra 35. Bir yarigsmada sabit hizla kosan bir atletin yarismaya
gelen hesabi esit olarak paylagsmak lzere anlagiyorlar. basladiktan 9 saniye sonra yarisi bitirmesine kalan
Ancak Cem’in yaninda parasi olmadigindan Ali 35 TL, mesafe, ilk 4 saniyede kostugu mesafenin 2 katina
Burak ise kalan hesabi 6deyerek lokantadan ayriliyorlar. esittir.

Bu durumda Cem, Ali ve Burak’a toplam 24 TL
borglaniyor. Buna gére, bu atlet yarismayi kag saniyede
bitirmistir?

Buna goére Cem, Burak’a ka¢ TL borglanmistir?
A) 14 B) 15 C)16 D) 17 E) 18
A) 13 B) 14 C)15 D) 16 E) 17

36. Bir piyango icin numaralarinda sifir rakami bulunmayan
34. Bir otelde 49 musteri bulunmaktadir. Eger otelden ve altl basamaktan olusan biletler basilacaktir.

3 erkek musteri ve 1 kadin musteri ayrilirsa oteldeki Buna gére, numarasinin rakamlari toplami 8 olan en

erkek miisteri sayisi, toplam musteri sayisinin % i ok kag bilet basilabilir?
oluyor. A15  B)18 )20 D21  E)35

Buna gore, ilk durumda oteldeki kadin miisteri sayisi
kagtir?

A) 22 B) 24 C)25 D) 26 E) 28

9 Diger sayfaya geginiz.
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37. Ug basamakli bir dogal sayi ile ilgili olarak asagidakiler
bilinmektedir.

¢ Rakamlari birbirinden farkli olup her biri tek
sayidir.

e Yuzler basamagindaki rakam 6’dan kiguktar.

Bu sayinin 450’den biiyiik olma olasihg: kagtir?

1 1
B)T C)F

1
A)?

2

E) 12

2
D)?

10

38. - 39. sorular agagidaki bilgilere gore
birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz.

Bir fabrikada uretilen trtin adedinin, kullanilan ham
madde miktariyla ve toplam maliyetle olan dogrusal
iliskisi asagidaki grafiklerde gosterilmistir.

Ham madde Toplam maliyet
miktari (kg) (bin TL)
A A
1007
30
10 .
Uriin 5 Uriin
adedi 20 adedi

38. Bu fabrikada toplam maliyeti 70 bin TL olan bir
tiretim igcin kac kg ham madde kullaniimaktadir?

A) 150  B)200 C)250 D)300  E) 350

39. Bu fabrikada 50 adet iriin uretildiginde kullanilan
1 kg ham madde i¢in birim maliyet ka¢ TL’dir?

A) 320 B) 360 C)400 D) 440 E) 480

Diger sayfaya geginiz.
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40. - 41. sorular agagidaki bilgilere gore
birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz.

42. - 43. sorularn agagidaki bilgilere gére
birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz.

Asagidaki tabloda, kutulanmis halde satilan A ve B
marka kesme sekerin fiyati, agirligi ve kutu icindeki
seker adedi verilmistir.

A marka B marka
Kutu fiyati 2TL 3TL
Agirhgi 750 g 1000 g
Seker adedi 350 300

40. Her iki markadan da esit agirlikta seker alan Can’in
A marka seker icin 6dedigi para, B marka seker i¢in
o6dedigi paranin kag katidir?

1 3
A)T B)T

C) —=
D) & E) =5

41. Demet bu iki markadan toplam 8 kg seker almis ve
23 TL 6demistir.

Buna gore, Demet’in B markasindan aldigi
kutulardaki toplam seker adedi, A markasindan
aldigi kutulardaki toplam seker adedinden kag
fazladir?
A) 50 B) 100 C)150

D)200  E) 250

42.

43.

1"

Bir matematik dersinde 6gretmen séyle bir tanim
yapmigtir:

Her bir elemani tek sayi olan kiimeye tek kiime, cift
sayi olan kiimeye ise ¢ift kiime denir.

A={3,4,5,...,15} kiimesinin 3 elemanl alt

kiimelerinden kag tanesi tek kiimedir?

A) 25 B) 27 C)30 D) 32 E) 35

n bir ¢ift tam sayi olmak tzere, A ={1, 2, 3,+«+,n}
kiimesinin 2 elemanl alt kimelerinden 45 tanesi ¢ift

kiimedir.
Buna gore, n kagtir?

A) 16 B) 18 C)20 D) 22 E) 24

Diger sayfaya geginiz.
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44. - 46. sorular agagidaki bilgilere gore
birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz.

Bir termal otelde 2011 ve 2012 yillarinin mart, nisan ve
mayis aylarinda konaklayan musteri sayilari
incelenmistir. 2012 yilinin bu U¢ ayinda konaklayan
musteri sayisinin 2011 yilinin ayni ayinda
konaklayanlara gére yuzdelik degisimi asagidaki situn
grafikte gosterilmistir.
Yizdelik degisim
(%)

A
60 (-

40|

Nisan

> Aylar

Mart Mayis

—20}|-

Ayrica; 2012 yilinda bu ¢ ayin her birinde konaklayan
misterilerin sayisi, 2011 yilinin ayni ayina gére esit
sayida degisim gostermistir.

44. 2011 yilinin mart ayinda konaklayan miisteri sayisi

120 olduguna gére, ayni yilin nisan ve mayis
aylarinda konaklayan toplam miisteri sayisi kagtir?

A) 240 B)270 C)300 D)320 E) 360

12

45. 2012 yilinin bu li¢ ayinda konaklayan miisteri
sayilanyla ilgili olarak

I. Nisan ayindaki musteri sayisi en fazladir.
II. Mayis ayindaki misteri sayisi en azdir.

IIl. Mart ayindaki mugteri sayisi, mayis ayindakinden
fazladir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz |
D) lvelll

B) Yalniz Il C)lvell

E) I, lvell

46. 2012 yilinda konaklayan toplam miisteri sayisi, 2011

yilinda konaklayanlardan 60 fazla olduguna gére,
2012 yilinda toplam ka¢ miisteri konaklamigtir?

A) 540 B) 560 C)575 D) 590 E) 610

Diger sayfaya geginiz.
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47. - 49. sorular agagidaki bilgilere gore
birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz.

Bir pozitif tam sayinin asal bélenlerinin ¢arpimi, sayinin
kendisinden farkli en biiylk tam sayi bélenine esit
oluyorsa bu saylya asalsal sayi denir.

Ornegin, 12 bir asalsal sayidir. Clinkii 12’nin asal
bélenleri 2 ve 3'tlr ve bu iki sayinin ¢garpimi olan

6 sayisi 12’nin kendisinden farkli en blyuk tam sayi
bélenidir.

Diger taraftan 18 bir asalsal sayi degildir. Clinki 18’in
asal bélenlerinin ¢carpimi 6’dir. Fakat 18’in kendisinden
farkli en blylk tam sayi béleni 9'dur.

47. Asagidakilerden hangisi bir asalsal sayidir?

A) 120 B)130 C)140 D)150  E) 160

48. Asal bolenlerinin sayisi 3 olan en kiiciik asalsal
sayinin rakamlari toplami kagtir?

A) 6 B) 7 C)8 D) 9 E) 10

49. Asal bolenlerinin sayisi 2 olan iki basamakh kag tane
asalsal say1 vardir?

A) 7 B) 9 C) 11 D) 13 E) 15

13 Diger sayfaya geginiz.
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50. - 52. sorulari agagidaki bilgilere gore 51. ; 0.18 - o
birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz. Bu islem [0, 18] kapali araligina uygulandiginda
3. adimda elde edilen motifteki araliklarin

Sayi dogrusu Uzerinde bir kapali aralik belirlenip bu uzunluklar toplami kag¢ birimdir?
araliga belirli bir islem uygulanarak bir motif
olusturulmak isteniyor. Bu igslemde araliklar tg¢ esit

pargaya béluntyor ve ortadaki parga gikariliyor. Béylece A) ﬂ B) ﬁ C) £
her adimda elde edilen kapali aralik sayisi bir énceki 3 3 4
adimdaki kapali aralik sayisinin iki kati oluyor. D) 21 E) 18

4 5

Asagida, [a b] kapali araligina uygulanan bu islemin ilk
iki adimi verilmistir.

a b
Baslangic |
1.adim ¢
2. adim e -
52. Buiglem [a, b] kapali araligina uygulandiginda 4.
adimda elde edilen motifteki kapali araliklarin her
4
birinin uzunlugu 27 birim olduguna goére, b-a
farki kagtir?
50. Buiglem [2, 14] kapali araligina uygulandiginda A) 6 B) 8 C)9 D) 10 E) 12
2. adimda elde edilen motifteki tam sayilarin toplami
kagtir?

A) 56 B) 58 C)60 D) 62 E) 64

14 Diger sayfaya geginiz.
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53.

ABC bir Giggen
DE//BC

|AE| =9 cm
|EC|=6 cm
|BD| =4 cm
|DA| = x

C
Yukandaki verilere gére, x kag cm’dir?

A) 5 B) 6 C)7 D) 8 E) 9

54. Bir kare asagidaki gibi kesikli ¢izgilerden kesilerek

3
alanlari orani 3 olan iki pargaya ayriliyor.

Buna gore, I. parganin gevresinin Il. parganin
cevresine orani kagtir?

3 4 5
A) — B) — C) —
)% ) % )

6
D) = E)

o]~

55.
D s C ABCD bir eskenar
dértgen
" El-feFl -l
E lce|=|eD|
A B

Sekildeki GAE liggenin alani 5 birim kare olduguna
gore, ABCD eskenar dortgeninin alani kag birim
karedir?

A) 9 B) 10 C)12 D) 15 E) 16

56.

[FB] L [AD]
[EC] L [AD]

|GF| = x

AT B10O 1C 1

Sekildeki O merkezli yarim ¢emberin ¢api dort esit
pargaya bolinmdstir ve her parganin uzunlugu
1 birimdir.

Buna goére, x kag¢ birimdir?

A Y2 B) 3 c) 6
2 2 2
D) 243 E) 33
3 2

15 Diger sayfaya geginiz.
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57.

M3 O 3N

Sekildeki boyali daire, yarigaplart 3 cm olan M ve N
merkezli yarim ¢emberlere distan, O merkezli yarim
¢embere icten tegettir.

Buna gore, boyali dairenin yarigapi kag cm’dir?

5 8 9
A) 3 B) 3 C) vy
D)2 E)3
58.
D
E C
A B

Yukaridaki sekilde ABCDE duizglin besgeni ve ABF
eskenar tggeni verilmistir.

—_—
Buna gére, m(EFC) = x kag derecedir?

A) 166 B) 168 C)170 D) 172

E) 174

59. Taban yarigcapi 4 cm ve yiksekligi 10 cm olan dik

16

60.

dairesel silindir bigimindeki bir bardak, ajzina kadar st
ile doludur. Suttn bir kismi, taban yarigapi 2 cm olan dik
dairesel silindir bigimindeki bagka bir bardaga
bosaltiliyor.

Son durumda her iki bardakta da ayni h
yliksekliginde siit bulunduguna gére, h kag cm’dir?

A) 6 B) 7 C)7,5 D) 8 E) 9

Bir kenar1 y = 2 dogrusu tUzerinde bulunan karenin
kdsegenleri orijinde kesismektedir.

Buna gore, bu karenin gevresi kag birimdir?

A) 4 B) 8 C)12 D) 16 E) 20

SAYISAL BOLUM BITTi.
SOZEL BOLUME GEGINiz.
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Sinavin bu béliimiinden alacaginiz standart puan, S6zel DGS Puaninizin (DGS-S0Z) hesaplanmasinda 3; Esit Agirhikh
DGS Puaninizin (DGS-EA) hesaplanmasinda 1,8; Sayisal DGS Puaninizin (DGS-SAY) hesaplanmasinda 0,6 katsayisi
ile carpilacaktir.

BU BOLUMDE CEVAPLAYACAGINIZ TOPLAM SORU SAYISI 60'TIR.

1. - 3. sorularda, cimle ya da pargadaki boglugu 3. Yazar, éykinin sinirlarini zorlayarak eserini romana
anlam bakimindan en uygun bicimde tamamlayan yaklastirmis. Boylece ortaya uzun bir dykii veya kisa bir
segenegi bulunuz. roman gikmig. Kimi elestirmenler, bunu bir yenilik sayip
L o sonugtan memnun olabilirler. -——-. Oykdnin 6ykd,
Gida endstrisinde “koruyucu kiiltir” olarak kullanilan romanin da roman olarak kalmasindan yanayim.
mikroorganizmalar, hastalik yapici ve bozucu
mikroorganizmalarin geligimini ---- Gruntn ---- A) Diger elestirmenlerin de kendi tutumunu agikga
dayanmasini ----. ortaya koymasi gerekir
A) kolaylastirarak — her ortamda — engeller B) Edebiyatta bu tur yeniliklerden memnun olmayanlar
fazla sayida
B) baskilayarak — uzun siire — saglar C) B_t_enuc'jy_k[] ve roman adina bunun dogru olmadigini
distndyorum
C) saglayarak — olumsuz kosullara — hizlandirir D) Gnk bu yaklagim uzun Sykiindn de gelismesine
engel olur
D) yavaglatarak — yillarca — tehlikeye sokar E) I?u"t(]r dengmelgn gegmiste ben de okuyucunun
onldne getirmigtim
E) durdurarak — fazla sicaga — gerektirir
4. - 6. sorularda, numaralanmis ciimlelerden
hangisinin, parganin anlam biitinliigint
bozdugunu bulunuz.
Gegcerliligi ve glvenirligi olan zeka testlerinden ---- 130
ve daha yukari puan alan, kendi yasitlarindan ---- 4. (l) Herkesge bilinen 6zelligi maske takmak olan Venedik
secilmis bir kiimenin % 98’inden zeka yéninden Ustiin Karnavali'nin gegmisinin 13. ylizyila kadar gittigi
olan cocuklara Ustiin zekal denmektedir. Burada sunu dusunulayor. (11) Acik havadaki dev maskeli baloda
da bilmemiz gerekir: Her zeki cocuk ---- degildir. kosttimctiler, dikkatleri gekebilecek uygun bir kostimu
} tanitma telasi tagirlar. (lll) Maske takma gelenegiyle ilgili
A) ara sira — 6zenle — basaril en yaygin goriis ise insanlarin kimliklerini birer maske
altinda gizleyerek, egdlence sirasinda herkese esit statu
B) zaman zaman — bilerek — girisken kazandirmaktir. (IV) Maskeler olmasaydi sinif olusturan
kimlikler nasil ortadan kalkardi, orta sinifa mensup bir
C) ilk seferde — kura ile — sanata ilgili zanaatkar ile soylu bir geng¢ kadinin birlikte dans
edebilmesi bagka nasil mumkun olabilirdi ki? (V) Maske
D) siirekli olarak — rastgele — dahi geleneginin diinya .si.yas'i tgri.hirlde ismi anilmasa da
insan haklari ve esitlik gibi dustnceler agisindan Magna
E) tam olarak — sinavla — hiperakif Carta veya Fransiz lhtilali gibi ilerici bir yani oldugu
kuskusuz...
A) 1. B) Il C) Il D) IV. E) V.
17 Diger sayfaya geginiz.
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(1) Ibn-i Sina’nin El-Kanun fi’'t Tib adl tip kitabi, Avrupa
Universitelerinde, 600 sene boyunca ders kitabi olarak
kullanilmustir. (11) ik defa 12. yiizyilda Gerard of
Cremona tarafindan Latinceye gevrilen El-Kanun fi't
Tib'1n daha sonra gesitli Ulkelerde 87 degisik tercimesi
ve baskisi yapiimistir. (11l) Razi’'nin El-H&vi adli eseri
El-Kanun fi’'t Tib’in yaninda 17. ylzyilda Frankfurt
Universitesinin egitim ve dgretim materyali iginde yer
alirdi. (IV) 17. yazyihn ortalarina kadar Montpellier ve
Louvain Universitelerinde zorunlu ders kitabi olarak
kullanilan El-Kanun fi't Tib, gelmis gegmis tim ders
kitaplari icinde en uzun sure hizmet vereni olmustur.
(V) El-Kanun fi't Tib’dan Briiksel Universitesinde 1909
yilinda bile bir tip eseri olarak faydalaniimaktaydi.

A) . B) II. C) 1.

D) IV. E) V.

(I) Antibakteriyel sabunlar, antibakteriyel kisisel temizlik
Urtnleri, antibakteriyel tekstil triinleri, antibakteriyel
mutfak malzemeleri... (I1) Onceleri hastanelerde
kullanimlari yaygin olan bu tir antibakteriyel Grtnler artik
evimizde. (Ill) Antibakteriyel olmalari avantaj gibi
goriinse de pek ¢ok bilim insani ve arastirma kurumu bu
6zelligi sorguluyor ve bu konuda arastirmalarina devam
ediyor. (V) Anlasilan o ki “Antibakteriyel Griinler sadece
zararh bakterileri mi 6ldurtyor?” veya “Antibakteriyel
Urinlerin insan sagligina zarari var mi?” gibi sorular
henliz net olarak cevaplanmamis. (V) Antibakteriyel
Urtinlerin icine konan bazi kimyasal maddeler,
¢ocuklarda alerji geligimi riskini artiriyor.

A) 1. B) II. )il D) IV. E) V.
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ABD baskani tarafindan bilim ve mihendislik alaninda
Ustlin basari gdsteren ve gelecek vadeden bilim
insanlarini ¢calismaya tesvik etmek i¢in verilen Geng
Bilim insanlari ve Mihendisler Bagkanlik Kariyer
Odiilirni almaya hak kazanan 102 kisi arasinda
California Universitesi (Berkeley) Fizik ve Molekiiler
Hucre Biyoloji bélumlerinin arastirmalarina devam eden
bir Turk bilim insani da var.

Bu parcada sézii edilen 6diille ilgili olarak
asagidakilerden hangisi séylenemez?

A) Belli bir yas grubundaki bilim adamlarina
verilmektedir.

B) Meslektaslari arasinda 6ne ¢ikmis mihendislere
verilmektedir.

C) Her yil belli sayida basarili arastirmaciya
verilmektedir.

D) Bilim insanlarinin motivasyonunu artirmayi
amagclamaktadir.

E) Bilim ve muhendislik alaninda galisan ABD
vatandaslarina verilmektedir.

Sosyolojinin felsefeden ayrilarak bilimsel bir disiplin
héline dénismesi, Bati toplumunda Endustri Devrimi ve
Fransiz ihtilali gibi toplumsal degisikliklerin yasandidi bir
déneme rastlar.

Bu ciimleden kesin olarak ¢ikarilabilecek yargi
asagidakilerden hangisidir?

A) Sosyolojinin bir bilim dali haline gelmesi, ilk kez Bati
diinyasinda gerceklesmistir.

B) Endustri Devrimi ve Fransiz Ihtilali'nin sonuglari,
felsefeyle agiklanamamisgtir.

C) Sosyoloji ve felsefe disiplinleri, belirli bir ortak
gecgmise sahiptir.

D) Fransiz Ihtilali’'nin sonuglari, yalniz Bati diinyasinda
hissedilmigtir.

E) Endustri Devrimi ve Fransiz Ihtilali, sosyal bilimlerin
gelismesinde iki temel etkendir.

Diger sayfaya geginiz.
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9. Ahsap kokulu Amasya konaklarinin arasindan nazli nazl
suzilen Yesilirmak’in huzurlu sesine kulak verdiginizde
kendinizi bir sahil kentinde sanabilirsiniz.

Bu ciimleden kesin olarak ¢ikarilabilecek yargi
asagidakilerden hangisidir?

A) Amasya’daki konaklarin hepsi ahsap kokmaktadir.

B) Amasya'daki evlerin hepsi Yesilirmak’in kiyisina
yapimistir.

C) Yesilirmak’in gevresinde piknik alanlari
bulunmaktadir.

D) Amasya’daki konaklardan bazilari ahsaptan
yapimistir.

E) Yesilirmak'in sesi en iyi ahsap konaklardan
isitiimektedir.

10. - 12. sorularda, numaralanmis ciimlelerin

anlaml bir bitiin olusturacak bigimde siralanmasi

icin hangilerinin birbiriyle yer degistirmesi
erektigini bulunuz.

10.

I.  Sehirlerin de sahipleri vardir fakat bu sahipler
orada ikamet edenler degildir, onlar sadece
emanetgidirler.

Il. Hoca Ahmet Yesevi Turkistan’'in, Aksemsettin ve
Ebu Eyyiib el Ensari istanbul’'un, Mevlana
Konya’nin, Haci Bayram Veli ise Ankara’nin
manevi sahipleridirler.

lll. Onlar, o sehre hayatlarini veren savascilar kadar

6nemli hatta onlardan da éncelikli mevkidedirler.
. Sehirlerin asil sahipleri, oralarin manevi
sahsiyetleridir.
V. Hatta istanbul gibi bllyiik sehirlerde sehrin semt
semt sahipleri vardir.

A) 1l ile Il B) Il.ile IV.

C)ll. ile IV. D) Ill. ile V.

E) IV.ile V.

19

1.

12

I. Osmanli Devleti’'nin kurucusu Osman Bey'in
babasi Ertugrul Gazi de, Ahlat'ta dogup 20 yasina
kadar burada yasamis.

II.  Van Goli’'nin muhtesem kivrimlari esliginde
ilerleyen bu rotanin ucundaki Ahlat, Bitlis’in
hazinelerindendir.

Ill. Burasl, 11. ylzyilda Orta Asya’dan Akdeniz’e

dogru ilerleyen Turklerin Anadolu’daki ilk &nemli

yerlesim yeri olmus.

Gordigimuz tirbeler, hanlar, hamamlar, kopriler

ve magaralar burada tarihin ¢cok eskilere

dayandigini da gésterir.

V. Tatvan’dan Ahlat'a uzanan 45 kilometrelik yol,
Anadolu’nun en gulzel tarih rotalarindan biridir.

A) lileV. B) Il. ile IV.

V.

C)lll.ile IV. D) Il ile V.

E) IV.ile V.

I.  Cildin dogrudan temas ettigi bir maddeye
gosterdigi asiri tepki sonucunda olusan yaralara
egzama denir.

Il. Ciltte olugan yaralarin siddetini bu kimyasal
maddenin cinsi, miktari, 0 maddeyle temas siiresi
ve maddenin temas ettigi cilt bdlgesinin 6zellikleri
belirler.

Ill. Tahrise bagl olarak gelisen egzamada temel
sorun, temas edilen kimyasal maddenin cildin
asit-baz dengesini veya nemini etkileyerek cildi
tahrip etmesidir.

. Her insanda gérulebilen bu durum, tahris edici
maddeyle temas ettikten birka¢ saat sonra ortaya
cikar.

V. Bu durum, ciltle temas eden maddenin yol agtigi

kimyasal tahris veya alerjik tepki sonucunda

olusur.
A) Lilell. B) Il ile IlI.
C)ll.ile V. D) lll. ile IV.

E) Il ile V.

Diger sayfaya geginiz.
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13.

14.

I. yalnizca birkag yillik g6zlem siresine
Il. o6tegezegen (Gines Sistemi Digi Gezegen)
arastirmacilari
lll. ancak Diinya benzeri kiigiik gezegenlerin kesfi
icinse
. Kepler teleskobuyla yapilan gézlemlerin basarisi
sonucunda
V. buglne kadar toplam 531 6tegezegen tespit
ettiklerini
VI. gereksinim duyduklarini belirtiyorlar
Yukaridaki sézler anlamli ve kuralli bir ciimle
olusturacak bigimde siralandiginda, hangisi

bastan liciincii olur?

A) L B) Il C) L. D) IV. E) V.

I.  Ro&nesans déneminde, Avrupa’da insan
vicudunun taninmasi konusunda epeyce yol
alinmisti.

II.  Bu hastaliklarin birgoguna virtslerin neden
oldugunu bilmiyorlardi.

Ill. 18. yuzyilin ortalarindan itibaren bilim insanlari bu
tur hastaliklari yenmenin ve bu tip vakalari
engellemenin yollarini bulmaya basladilar.

. Ancak doktorlar, btliin dinyada milyonlarca
insanin 6limune yol acan gigek, veba gibi
hastaliklari henlz tedavi edemiyorlardi.

V. Bir bagka sorun da ameliyat tekniklerinin

gelismesine karsin, birgok insanin ameliyat
sirasinda mikrop kaparak élmesiydi.

Yukaridaki ciimleler anlamli bir biitiin olusturacak
bicimde siralandiginda, hangisi bastan ikinci olur?

A) 1. B) II. C)lll. D) IV. E) V.
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15.

16.

I.  Onlari kendi istedigim yere koyarsam isyan ederler.
Il. Yerini be§enmeyen s6zcikler, bazen ctiimlelerimin
anlamini degistirir, okuyucumla arami acarlar.
Ill. Bazen de cimlemin anlamini bozarak beni
cezalandirirlar.
. Ben ise onlari cimlede, nereye isterlerse oraya
koyarim.
V. Bazi yazarlar, sézcikleri cimlede kendi uygun
gordukleri yerlere koyarlar.

Yukaridaki ciimleler anlaml bir biitiin olusturacak
bicimde siralandiginda, hangisi bastan dérdiincii
olur?

A) I B) Il C) . D) IV. E) V.

Nasrettin Hoca; fikralarinin, dolayisiyla disiince tarzinin
temel Ozellikleriyle sadece bir Anadolu bilgesi olarak
kalmaz; insanhgin ortak damarlarini ¢ok iyi bildigi igin
hangi cografyadan, hangi milletten, hangi inanistan
olursa olsun, herkese seslenen bir diinya bilgesi olma
niteligi tasir. Bugiin genis bir cografyada taninmasi ve
benimsenmesi bu ytuzdendir.

Bu pargadaki alti gizili s6zle anlatilmak istenen
asagidakilerden hangisidir?

A) Dinya ¢apinda meshur olma
B) Cesitli kilttrlerden etkilenme
C) Herkes tarafindan begenilme
D) Bilgi ve anlayista evrensel olma

E) Guldurirken dustndtrme

Diger sayfaya geginiz.
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17.

18.

Kelimelere ruhunun gekicini indirmeyen sair, gercek
sanatgl olamaz ve kalici eser birakamaz.

Bu pargada gegen “kelimelere ruhunun ¢ekicini
indirmeyen sair” soéziiyle vurgulanmak istenen
asagidakilerden hangisidir?

A) Sozcuklere duygularini yansitmaktan uzak duran
B) Dagarcigindaki sozcukleri kullanmaktan sakinan
C) Dili igsellestirmeden kullanan

D) Soyut diinyanin sinirlarinda gezinen

E) Sozcuklerin olusturdugu musikiyi gormezden gelen

(I) Gékyuziinde bir cismin goérilmesini sadlayan sey o
nesneden bize ulagan i1siktir ve bu nesnelerden bize
ulasan 1s1gin miktari artarsa goértilmeleri de kolaylasir.
(I Yildizlar etraflarina sactiklari 111 kendileri Uretirken,
gezegenler ve daha kiguk gok cisimleri yildizlardan
kendilerine ulasan 15131 yansitir. (1) Dinya'ya
gokylzinden ulasan i1s1gin kaynagi Gines'tir ve Glines
sistemi disindaki yildizlardan Dinyamiza ulagan isik ise
¢ok daha zayiftir. (IV) Yildizlardan gelen isigin miktari,
Dunya’ya ulasan toplam isik miktarinda ¢ok kiguk bir
degisiklige sebep olur ve aradaki fark ¢iplak gozle
algilanamayacak kadar ki¢ik oldugu igin yildizlar
gupegundiiz degil de ancak gece vakti gdrebiliriz.

(V) Gunes sisteminin digindaki gezegenler ve daha
kiicUk gok cisimleri ise ne glindiiz vakti ne de gece vakti
ciplak gozle gorilemez. (VI) Gézlemlenmeleri ancak
gelismis deneysel ve kuramsal yéntemlerle mimkuandur.

Bu pargadaki numaralanmig ciimlelerden
hangilerinde karsilagtirma yapilmamistir?

A) L. ve ll. B) I. ve VL.

C) Il ve lll. D)IV. ve V.

E) V.ve VL
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19.

20.

Gitgide eski hiviyetini kaybeden Istanbul’da kaliteli
musiki eserlerini dinleyenlerin sayisi azaldi. Bugln bu
sanatla yakindan ilgilendigini séyleyen insanlar da 1950’li
yillar ve sonrasinda bestelenmis eserlere ilgi duyuyorlar.
Itrf, 11l. Selim, Dede Efendi, Haci Arif Bey’e heves duyan
insanlar mutlu bir azinhgi temsil ediyorlar. Bunun
sebepleri Gzerinde sosyolojik tahliller yapilabilir. Ancak
siiphesiz en énemlisi dil engeli. Insanlar artik o eserlerin
guftelerinde gecgen kelimelere asina degiller. Hatta
yabanci oldugumuz duygular, jestler var bu eserlerde. O
dénemlerin duyusunu deyis haline getirmis bestekarlar.

Bu pargada geg¢en “o dénemlerin duyusunu deyis
haline getirme” sodziiyle vurgulanmak istenen
asagidakilerden hangisidir?

A) Hisleri 6zIU s6z halinde ifade etmek

B) Isitilenleri yaziya gegirmek

C) Algilananlari s6z sanatlariyla stislemek

D) Dusunceleri, kaliplasmis s6zlerle aktarmak

E) Atasozlerini musiki eserlerinde kullanmak

(I) Yayimlandigi 1970’li yillarda ilgi gérmeyen
Tutunamayanlar romani, 1990’ yillarda her
entelektielin kitapliginda bulunmasi gereken zorunlu
bir klasik halini almisti. (1) Buglin ise Tutunamayanlar
entelektiiel ¢cevrenin yeni bastan ilgi odagi olmus
durumda. (Ill) Romanin dénemsel zamanlarda zirveye
oturmasini “modernlik ve postmodernlik arasinda sikisip
kalmis glinimuz Turk edebiyatindaki boglugu, ‘Oguz
Atay yazarhgr' ile doldurabilme gabasi” olarak
g6riyorum. (V) Atay, bugiin yasamis olsaydi yillar
sonra tutunabilmis olmanin sevincini duyumsardi iginde.
(V) Gunku Tutunamayanlar bilingaltindan biling
seviyesine ¢ikan bir tutunabilme ¢gabasini simgeliyor.

Tutunamayanlar romaninin konu edildigi bu
pargadaki numaralanmig ciimlelerle ilgili olarak
asagida verilenlerden hangisi yanlistir?

A) |. cimlede, zaman icinde degisen tutumdan s6z
edilmigtir.
B) Il. cimlede, glinimuiizdeki konum belirtilmigtir.

C) Ill. cimlede, neden agiklanmigtir.
D) IV. cumlede, temenni edilen bir olasilik dile

getirilmistir.
E) V. cimlede, bir saptamada bulunulmustur.

Diger sayfaya geginiz.
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21.

22,

(I) Baharat kullaniminda dikkat edilmesi gereken

en énemli noktalardan biri, baharatin tazeligidir.

(1) Baharattan iyi sonugclar alabilmek i¢in baharatin
uygun sartlarda saklanmis ve tazeligini yitirmemis
olmasi gerekir. (1) Agikta depolanan ve 6gatiimis
olarak satilan kuru baharatlar, 6zelliklerini kisa stirede
yitirmektedir. (IV) Yapilan bir arastirma, 6gattimis
karabiberin kullanim siiresinin en fazla ti¢ ay oldugunu,
U¢ ay sonra igerisindeki tim etken maddelerin
kayboldugunu gostermistir. (V) Bu nedenle baharatlar,
6gutilmemis haldeyken alinmali ve kullanimina yakin bir
zamanda veya kullanim esnasinda 6gutilmelidir.

Bu pargadaki numaralanmis ciimlelerle ilgili olarak
asagida verilenlerden hangisi yanlistir?

A) |. cimlede, karsilastirma yapilmistir.

B) Il. cimlede, neden-sonug iligkisi vardir.

C) Ill. cumlede, bir elestiri yer almaktadir.

D) IV. cimlede, Ill. cimleyle ilgili bir 6rnek verilmistir.

E) V. cimlede, bir 6neri bulunmaktadir.

(I) Gegmiste bazi yazarlar, geleneksel tiyatromuzdan
aldiklari bazi 6zellikleri yetenekleriyle sarip
sarmalayarak eserlerine yeni boyutlar kazandirmislardir.
(1) Gundimazde ise igerik-bigim butlinligl ortadan
kalkmistir. (11l) Ozensizce, hoyratga kullanilan geleneksel
ogeler, artik izleyiciye tat vermemekte, onu
sasirtmamakta ve guldirmemektedir. (IV) Tekdizelik
icinde yinelene yinelene tiyatromuzu hem yazarlik hem
de sahneye koyuculuk agisindan zayiflatmistir. (V) Oysa
geleneksel tiyatromuzun icerdigi zenginlikler, yetenegini
kullanmayi bilen yazarlarimiza bugiin de aciktir.

Bu parg¢adaki numaralanmis ciimlelerin hangisinde
tistii kapali bir elestiri s6z konusudur?

A) 1. B) II. C)lll. D) IV. E) V.

22

23.

24,

(I) Kitabin, sanatin temel 6gesi oldugu sdylenir.

(1) Buna gére kitap, dinyadaki sinirlari ortadan kaldiran
bir sunum taridar. (1) Bu baglamda, birden fazla duyu
organi araciligiyla okurla iligki kuran goérsel, isitsel ve
dokunsal bir nesne olarak nitelendirilir. (IV) Baski
teknolojisinin degismesiyle kazandigi dinamizm, giderek
guclenmis ve giniimizde butuniyle gérsel bir nesne
haline gelmistir. (V) Bir anlamda onu daha gértnir
kilmak amaciyla girisilen ¢abalar sonucunda kitap,
tersine, daha da gérinmez olmus yani sanallagmigtir.

Kitabi1 konu alan bu pargadaki numaralanmig
ciimlelerle ilgili olarak asagida verilenlerden hangisi

yanhstir?

A) |. cimlede, estetik kavraminin kitap kavramiyla
birlikte ortaya ciktidi dile getirilmistir.

B) Il. cimlede, bir iglevini iceren bir tanima yer
verilmigtir.

C) lll. cumlede, etkisini hangi yonde gosterdigi ifade
edilmistir.

D) IV. cimlede, bazi gelismelere bagl olarak kazandigi
bir nitelik belirtilmistir.

E) V. cuimlede, calismalardan beklenmeyen bir sonug
elde edildigi agiklanmigtir.

(1) Klasik anlamda Tirk miizigi, cesitli islam
muziklerinin olugturdugu zengin birikime dayanan,
Osmanli muzikgilerinin Grin olan makamsal miziktir.
(I1) Makam, ayricalikl birkag sesin gevresinde “seyir”
denen ve sesler arasindaki iligkiyi belirleyen kurallara
gore melodinin bigimlendigi cergevedir. (I11) Turk
muzigindeki ¢algilar gibi, makamlarin icerik ve kullanilig
bicimleri de ¢codunlukla farkhdir. (1V) Cesitli metinlerde
600’ askin makam adina rastlanirsa da bunlarin
ancak 200 kadarinin érnekleri ginimdize ulasabilmigtir.
(V) Makamlar arasinda gergekten apayri bir anlatim
glici tasiyanlarin bazilar sunlardir: hicaz, ussak, rast,
saba, nihavent, hiizzam, buselik...

Bu pargadaki numaralanmig ciimlelerin hangisinden
sonra, diisiincenin akigina goére, “Bugiin ise
bunlardan sadece 45-50’si yaygin olarak
kullaniimaktadir.” climlesi getirilmelidir?

A) . B) II. C)IIL.

D) IV. E) V.

Diger sayfaya geginiz.
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25.

26.

Refik Halit Karay’'i buglinki Tirk okuyucusuna tanitan
eserlerin baginda, doksan yil 6nce kitaplasan Memleket
Hikayeleri gelir. Diger bir deyisle Memleket Hikayeleri
Tuark yazarlarina yénelik ilk okumalarimizda kargimiza
¢ikan 6nemli, temel eserlerden biridir. Edebiyatimizda
Oyle eserler vardir ki yazarindan fazla tnlenmisg, séhreti
sahibinin énine gegmistir. Refik Halit Karay, “Memleket
Hikéyeleri Yazar” diye anilir neredeyse.

Bu parcada s6zii edilen kitabin en belirgin 6zelligi
asagidakilerden hangisidir?

A) Temel eser kimligi tasimasi

B) Sanatginin ilk eseri olmasi

C) Yazildigi déneme isik tutmasi
D) Sanatginin adiyla 6zdeslesmesi

E) Cok ilgi gbren bir triin olmasi

Biz dykuculer, ugsuz bucaksiz bir alanda kalem
oynatiyoruz. Yazan sayisi kadar 6yku cesidi veya tanimi
yapilabilir. Salt edebi tirlere degil, edebiyatin kendisine
de sinirlar cekmek kigiyi olsa olsa guling kilar. Ben her
o6yklnun, 6yku catisina yeni sagaklar eklemesi
gerektigine inananlardanim. Eger yaratici bir ugras
olarak edebiyattan s6z ediyorsak ezberi tekrarlayan,
surekli kendini cogaltan bir yazar diisiinemeyiz.

Boyle diisiinen bir yazar,

I.  Oyki vadisinde (riin ortaya koymak zordur.

Il. Sanatg! icin kisisel gelisim esastir.

Ill. Yazilan her 6yku, var olanlara yeni bir tat katar.
IV. Herkesin uzlastidi bir 6ykd tanimina ihtiyag vardir.

diisiincelerinden hangilerini savunmaktadir?

A) L. ve ll. B) . ve IV.

C) Il ve lll. D) Il ve IV.

E) Ill. ve IV.

27.

28.

Her romanin ardinda bir hayat vardir: Yazarin yagsadigi
hayat. Bunun en az gérildigu romanlarda bile esere
yansiyan birtakim “kirintilar” vardir. Bu arada yazarin
okuduklarini da unutmamak gerek. O kitaplardaki sayisiz
yasantinin icinden ¢ikip yazarin belleginde biraktig
izlerle sizar yazilanlara. icinde bulundugu toplumun
etkileri de Gglincu sirayi alir. Yazmaya giden siireg her
yazar icin asag! yukari bdyledir. Ama yazilanlar birbirine
hig benzemez. Ayni edebiyat anlayisinda, ayni siregten
gecen, ayni yolu ylrtyen sanatgilarin yazdiklari
birbirlerinden nasil bu kadar farkli olabiliyor, diye
distinmeden edemez insan.

Bu pargaya gore okurun sasirmasi, yazarlarin
asagidaki 6zelliklerinden hangisine baglanabilir?

A) Uretkenlik

B) Elestirileri g6z ardi etme

C) Yaraticilik

D) Hedef kitlesini belirlemis olma

E) Okurun beklentilerine deger verme

Platon’un sanata dair dustncelerinin elestirilecek yanlari
coktur. Butlin bir Bati diislincesini etkilemis olsa da daha
cok goruntii ve seylerin diinyasini aksettirmeyi
amacladidi icin kuramlari tartismalidir. Mimesis ona
gobre, zirvesinde Tanrr’'nin eliyle yaratilmig mutlak
formlarin bulundugu bir piramidin sanatgilar eliyle kopya,
taklit ve yansitma suretiyle yeniden yapilmasidir. Bu
duslinceye gore hicbir sanat 6zgiin olmayacak, surekli
olarak asil formu taklit eden bir karaktere sahip olacaktir.
Butiin glzel siirler, resim ve heykeller Tanri tarafindan
uretilmistir. Sairin yaptidi, zihin ve duyular yoluyla onu
algilamak; ikinci belki Ggtincl dereceden bir taklidini
ortaya koymaktir.

Bu pargada Platon’un sanat eserine bakis agisinin
hangi yonii elestirilmektedir?

A) Sanat eserini tanrisal bir yansima gibi gérerek
sanatginin yaraticiligini Snemsizlestirmesi

B) Sanatgilari tanrisal glice sahip bir yaratici olarak
gormesi

C) Sanatin zihinsel bir yaraticilik olarak ortaya ¢iktigini
savunmasi

D) Sanat eserinin 6zglnluguni bireysel yeteneklerle
iliskilendirmesi

E) Sanatginin tanrisal olani yansitmaktan ¢ok kendi
duygularini dncelemesi

Diger sayfaya geginiz.
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29.

30.

Kendinizi morali bozuk, sinirli veya tembel
hissediyorsaniz bulundugunuz ortamin renklerini gézden
gecirmenizde fayda var. Clnki ortamin rengi, insan
psikolojisini olumlu veya olumsuz etkileyebiliyor.
Kirmizinin dikkat gekici bir renk oldugunu biliyoruz.
Ancak bunun yaninda kanin akigini harekete gegirme ve
hirginligr temsil etme 6zellidi de var. Turuncu rahatlatan
bir renk, ayrica sayica kalabalik gésterdigi
distndldaginden genelde kafelerde kullaniliyor. Gri ise
duraganhgi temsil eder. Yaraticihdi dldtren renktir.
Yollar, dikkat daditip kazalara sebebiyet vermemek igin
rengarenk degil de grinin tonlarindadir. Levhalar igin ayni
sey gecerli degil. Uyari levhalari dikkat gekmesi
acisindan kirmizidir. Bilgi verici levhalar mavidir. Mavinin
bilgi agilama 6zelligi vardir. Bunun yaninda sinir
sistemini yumusatir ve sakinlik verir.

Bu parcada renklerle ilgili olarak agagidakilerden
hangisine deginilmektedir?

A) Etkilerinin kisiden kisiye degisiklik gosterebilecedine
B) Farkli zamanlarda farkli tepkiler olusturacagina

C) Gunluk hayattaki kullanimlarinda psikolojik etkilerinin
dikkate alindigina

D) Duygu diinyasinin sekillenmesinde konu ile ilgili
egitimin dnemli olduguna

E) Gelismelere bagl olarak tercihlerin degisebilirligine

Oykii ok zengin, gok cekici, ayni zamanda gok
mutevazi; bence gergek hayata en yakin tir. Hepimizin
hayati dykilerden olusuyor; her giin 6yku dinliyor,
anlatiyor, yasiyoruz. Gergek veya kurmaca... Ben de
yazinin bu alani Gzerine distim, bundan keyif aldim.
insan her seyden etkileniyor bu noktada; giindelik
hayattan, ¢izgi romanlardan, mizahtan, bir dostun
sohbetinden, bir yabanciyla karsilagsmaktan...

Bu soézler, asagidaki sorulardan hangisine cevap
olarak s6éylenmis olabilir?

A) Yillarini sanata vermis biri olarak 6ykiyle yapmak
istediginiz nedir?

B) Sizce 6yki yenilik tretmeye diger turlerden daha mi
elverislidir?

C) Bunca tur varken neden 6ykude yogunlastiniz?

D) Yasanmislik duygusu okura diger turlere goére dykude
daha yogun hissettirilebilir mi?
E) Oykii yazmaya nasil basladiniz?
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31.

32.

Devegecidi Akarsuyu tzerinde bulunan Halilviran
K&prisu, Diyarbakir-Egil yolu tzerinde. Artuklular
zamanindan kaldigi i¢in “Artuklu Kdpriisu” de denen bu
képriyid digerlerinden ayiran 6zellik, Gzerine iki kitabe ve
Kur'an’dan bir surenin yazilmis olmasi. Kitabelerden ilki
serit seklinde uzanarak ikinci ve Uglinct goézler
icerisindeki duvarlara yerlestirilmis. ikinci kitabe ise sivri
kemer igerisinde yer aliyor. S6zU edilen kitabelerden
képriniin 1218 yilinda Artukoglu Hilkimdari Salih
Mahmut tarafindan yaptirildigi anlasiimakta. Siyah
taslarin yontularak yerlestirildigi ve insa edildigi kdpra,
ginidmuzde oldukga harap haldedir.

Bu pargada adi gegen kdpriyle ilgili olarak
asagidakilerden hangisine deginilmemistir?

A) Gunumuzdeki bakimsiz durumuna

B) Benzerlerinden farkli kilan yonlerine
C) Yorenin en eski mimari eseri olduguna
D) Birden fazla isimle anildigina

E) Tarihi dokuya sahip bir yapi olduguna

Yazar, yadirganacagdini bilse de kaliplari kiriyor; ortaya
tartigilacak konular atiyordu. Zekasindan beslenen
atakhgiyla ilgi gekiyordu. Gidecegi yéni, cocuklara
yonelik eserleriyle belirlemisti. Cocukluk ddnemindeki
g6zlemleriyle, edebiyata olan yetenegdi arasinda simsiki
bir bag vardi. Cocuklugunun ironik yonlerini ariyor,
ortaya koyuyordu. Ancak ¢ocuga gére yazmiyor,
anlatimini cocuksulastirmiyordu. Yalnizca onlara
cocukluklarini duyumsatmaya caligiyordu. O nedenle
yazar, ¢cocuklarin géziinde bir 6gretmen degildi; onlara
bir seyler 6greten, kurallar belleten biri degil, yalnizca
onlarin duygularini, hayallerini yasatan kisiydi. Onlardan
biriydi.

Bu pargada so6zii edilen sanatgi agagidakilerden
hangisiyle nitelendirilemez?

A) Okurun yagina gore Uslubunu degistirmeyen

B) Cesur bir tutum iginde olan

C) Uzerinde uzlagilmamis konulari giindeme getiren
D) Farklilik olugturarak 6ne gikmak isteyen

E) Yeniliklere agik olan

Diger sayfaya geginiz.
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33.

34.

Cocuklarin “biytk” sorulari vardir. Gegenlerde bir gocuk
bana “Cicekler olmasaydi gene de arilar olur muydu?”
diye sordu. insanin aklina ister istemez bal geliyor.
Sanatla toplumun, toplumla insanin iligkisi bu soruda
gizlidir aslinda. Bir toplumun kiltirt, medeniyeti, treleri,
dahasi cografyasi olmasaydi sanatgilar nasil ortaya
cikard1? Evet, bir sanatgi icinde yasadigi toplumun
kaltur, medeniyet ve térelerinden beslenir. Ancak
sanatgl, 6teki insanlardan farkli olarak onlara katkida
bulunur. Onlari degistirir, gelistirir. Sanatginin fil disi
kuleye gekilmesi, “Sanat sanat i¢indir.” ilkesine
baglanmasi, bu bliylk gérevi nedeniyledir.

Bu parcada asagidakilerin hangisine
deginilmemistir?

A) Sanatginin kendini toplumdan soyutlayabilecegine

B) Bir sanatginin, siradan insandan farkina

C) iginde yasadi§ toplumun sanatgiyi gelistirip
y6nlendirdigine

D) Bir sanatginin, eserlerini yazarken, yasadigi
toplumun insanlarini hedefledigine

E) Sanatgilarin toplumu “daha iyiye” yonlendirmeye
calistigina

Konu segmem. Fakat daima ararim. Bunun i¢in masa
basina oturdugumu hatirlamiyorum. Zaten 6mrimiiz
masa basinda geciyor. Konularimi nerede bulursam
izlerini orada surerim. Biraksam bile bir giin daha
kuvvetle kendini duyuracagina inanirim. Ondan sonra
nerede firsat bulursam ugrasirim. Zorlayarak ise
baslamam ama bir kere ipin ucunu yakalayinca iste o
zaman zorlarim. Bir atlet kosuyu bitirirken nasil
davranirsa iste dyle yuklenirim. Calismanin bence en
verimli tarafi, yazdiklarimi firsat buldukga sesli, sessiz
tekrarlamaktir. Boyle oldukga dilime takilan yerleri
degistiririm. Hatta hatirlar, unutur, tekrar bulmaya
cahsirm. Oyle oluyor ki okudukga kelimeler birbiriyle
kaynasiyor; misralar diizlenip cilalaniyor, yumusuyor,
lastik gibi oluyor.

Bu parcada s6zii edilen sairle ilgili olarak
asagidakilerden hangisi s6ylenemez?

A) Yazmak igin 6zel bir zaman ve mekan kaygisi yoktur.

B) Hissettiklerini eninde sonunda yazmak durumunda
kalr.

C) Yazdiklarini sik sik gézden gegirip dlzeltir.

D) Konularini ginlik hayattan seger.

E) Siirlerinin olugsum sireci uzundur.
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35. Cocuklar kolay inanan varliklardir. Biyukleri tarafindan
davraniglaryla ilgili yapilan dederlendirmelere inanir ve
bunlardan hareketle kendilerine dair bazi mesajlara
ulagirlar. Ozellikle baslangicta, kendileri konusunda bilgi
sahibi olabilecekleri bagka hicbir kaynak yokken, timuyle
aile icinde duyduklari sézlere dayanirlar. Béylece
cevrede duyduklari sézler yoluyla kendilerine iligkin bir
resim, bir imaj olusturmaya baglarlar. Bir yasina
geldiklerinde “benlik bilinci’nin temeli olusmustur.
Dért-bes yaslarina geldiklerinde ise kendileri hakkinda o
denli tutarli ve glglu bir kani -iyi veya kéti-
gelistirmiglerdir ki bu bir &mir boyu sirer. Bu kaniyi
degistirmek artik gok zordur.

Asagidakilerin hangisinde, bu parcada ileri siiriilen
tezi destekleyen bir agiklama yoktur?

A) “Eger annene biraz acisaydin bunu yapmazdin.”
s6zunu isiten bir cocuk, kendisinin kétl biri oldugunu
disindr.

B) Disa donik, konugkan, ¢ekingen veya kararsiz biri
olmamizda mizacimizin buyuk etkisi vardir.

C) Temiz ve diizguin giyindigi igin iltifat géren bir gocuk,
onaylanmak icin daima bakimli olmasi gerektigini
disindr.

D) Eger bir gocuk alay edilip asagilanmissa 6zguveni
zayiflar, sikihp utanmayi 6grenir.

E) Desteklenip yureklendirilen gocuklarin kendilerine
duyduklari giiven, surekli elestirilenlerden daha
yuksektir.

Diger sayfaya geginiz.
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36. Elbette herkesin kendine 6zgu diistinceleri, duygulari
vardir. Bunlara karigiimamasi gerekir. Ama bir yazarin,
baskalarinin kayitsiz kalacagi seyleri ortaya dékmesinin
ne anlami var? Buna ragmen yazar, ille de “Duygularimi
ve dislncelerimi yazdiklarima yansitmak istiyorum.”
diyorsa bu konuda kaygilanmasina gerek yok. Onlari siz
yaziyorsunuz ve isteseniz de istemeseniz de bunlar
yazdiklariniza sizacaktir. Daha fazla caba gostermek,
yazdiklarinizi istenmeyen bir yere gétirecektir.

Bu pargada yazarin duygu ve diisiincelerini
yazdiklarina katmasiyla ilgili olarak asagidakilerden

hangisine deginilmemistir?

A) Bunu 6zellikle yapmaya galismanin gereksizligine

B) Bazilarinin okur tarafindan énemsenmeyebilecegine

C) Yapmakta israrli olmanin, eser tizerinde olumsuz
sonuglar meydana getirecegine

D) Eserin inandiriciligini yitirmesine yol agacagina

E) Kendiliginden gergeklesecek bir durum olduguna
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37. Kar ve dolu arasindaki fark, olusum sureglerinden

kaynaklaniyor. Kar, sicaklik 0°C’nin altina distugiinde
havadaki su buharinin aniden soduyarak kati hale
gecmesi ve olusan kigik buz kristallerinin birlesmesiyle
ortaya ¢ikan bir yagis turt. Kigik buz kristalleri havadaki
kiigk bir pargacigin, érnegin bir toz taneciginin Gzerine
birikir ve buyudukge yere dogru dugsmeye baglar. Kar
taneleri sicakligi 0°C’nin biraz tstiinde olan, nemli
havanin iginden yere dogru diserse dis yuzeyleri bir
miktar erir ve bu nedenle baska kar taneleriyle bir araya
gelebilirler. Bu, daha buyik kar tanelerinin olugsmasina
neden olur. Kuru ve soguk bir havada toz halinde, daha
kucuk kar taneleri olusur. Dolu ise bulutlarin igcindeki
yuvarlak veya diizensiz sekilli buz pargaciklaridir.
Bulutlarin icindeki yagmur damlaciklarinin bir firtina
sirasinda yukselmesi nedeniyle aniden soguyarak
donmasi sonucu olusur. Bunlarin yukari ve asagi yénlu
hareketleri sirasinda buz pargaciklarinin ylizeyinde daha
fazla su birikir. Bu nedenle taneleri portakal
biyukligunde dolu yagdabilir. Dolu tanelerinin blyukluga,
bulutun igindeki suyun miktarina ve bulutun ne kadar
yuksege ulastidina bagl olarak degisir.

Bu parcaya dayanarak agagidaki yargilardan
hangisine ulasilamaz?

A) Dolu, buluttaki yagmur damlaciklarinin ani sogumasi
sonucu olusur.

B) Kar, ufak buz kristallerinin birbirine yapismasiyla
meydana gelir.

C) Dolu pargaciklarinin farklh boyutlarda olmasi bulutun
tasididi su miktariyla ilgilidir.

D) Kar taneleri sifirin tGstlindeki nemli havalarda
birbirleriyle birlesebilirler.

E) Dolunun buyuklag bulutun hacimce buyaklugine
bagldir.

Diger sayfaya geginiz.
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38. Sait Faik'in dilinin biraz 6zensiz oldugu stylenir. Eger o 39. - 40. sorulan agagidaki pargaya gére
yillarda kullanilan yazi dili hakkinda bilgi sahibi degilsek cevaplayiniz.
buglin hala tartistigimiz yazim kurallarinin, o yillarda
yerine oturmamig oldugunu bilmiyorsak bu dustince bize Gelecegin strliclisiiz otomobilleri; araglara entegre
dogru gelebilir. Bu arada, o dénemde bir diizyaz edilecek radar, lazer tarayicilar, elektronik harita,
geleneginin kurulmamig oldugunu da unutmamak kizilétesi kameralar, navigasyon aletleri ve farkli tipteki
gerekir. Onun, daha ilk Oykulerinde, dilini kitaplardan sensorler ile aynen insanlar gibi gorip isitecek ve
degil, sokaktan esinlenerek kurdugunun farkinda hissedecek hatta birbirleriyle iletisime gegerek bilgi
degilsek bu dykulerin dilini elestirmeye hig hakkimiz alisverisinde bulunabilecek. Uzmanlar, siiriiciisiiz
yoktur. Agin bakin onun yetmig yil once yazdigi otomobillerin hayatimiza girmesiyle yollardaki kazalarin
Gykulerine, hangisini anlamakta zorluk gekiyoruz ki? bliyik oranda azalacagini, bilgisayar ayarli optimize
Onun dili, dilimizin gegirdigi tdm evrelere ragmen, buglin edilmis siris teknigi sayesinde yakit tiiketiminin &nemli
bile herkesin anlayabilecegi bir dildir. élcuide dusecegini, park etmek gibi rutin isler yine

otomobiller tarafindan yapilacagi igin insanlarin para ve

Bu pargaya gére, Sait Faik’in eserlerinde kullandigi zamandan tasarruf edebilecegini belirtiyor. Konunun

dilin 6zensiz olarak nitelendirilmesi asagidakilerin uzmanlari, bu yeni teknolojik imkanlarla beraber yakin bir
hangisine baglanamaz? gelecekte insanlarin giiniin énemli bir bélimiinde

. . P~ sadece kapi 6nunde duran otomobillere yatinm
A) O donemdg Turkgeyle ilgili pek gok kuralin yapmaktan vazgegeceginden ve gereksinime gére araba
yerlesmemis olmasina kiralayacagindan yola gikarak, yeni teknolojilerin ézellikle
B) Halkla aydinlarin arasinda kopukluk bulunmasina kiralik arag sektériinde yepyeni is alanlarinin ortaya
¢ctkmasini mumkun kilacagini belirtiyor.
C) Duizyazida yeterli bir birikimin bulunmamasina

D) Halkin kullandigi Turkgeyle yazmasina

E) Gunumiizde bile kolaylikla okunabilmesine 39. Bu parganin anlatimiyla ilgili olarak agagidakilerden

hangisi séylenemez?
A) Farkli dustnceler karsilastiriimistir.

B) Ongériide bulunulmustur.
C) Neden-sonug iliskisi kurulmustur.
D) Benzetmeye basvurulmustur.

E) Nitelemelerden yararlaniimigtir.

40. Bu parcada gelecegin siiriiciisiiz otomobilleriyle
ilgili olarak asagidakilerden hangisine
deginilmemistir?

A) Kiralik arag piyasasi lizerinde yaratabilecegi etkiye
B) Uzerlerine ilave edilebilecek gesitli elektronik araglara
C) Yakit tasarrufuna katki saglayacagina

D) Maliyetin beklenenin izerinde olacagina

E) Kendi aralarinda baglanti kurabileceklerine
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2014 - DGS / SOZEL

41.

42.

41. - 42. sorulan asagidaki parcaya gore
cevaplayiniz.

43. - 44. sorulan asagidaki pargaya gore
cevaplayiniz.

Sarimsak: Yaslanma etkilerini yavaslatan zengin ve
gUclu bir gidadir. Ayrica sarimsagin ayak mantarini
iyilestirme, sigilleri yok etme ve gribi 6nleme gibi baska
iyilestirici 6zellikleri de bulunuyor.

Yesil yaprakli sebzeler: Brokoli, kara lahana, i1spanak
gibi sebzeler bol miktarda lif igerir ve besin kaynagi
bakimindan oldukga zengindir.

Kabuklu kuru yemisler: Omega yag asitleri agisindan
zengin olan kabuklu yemigler beyin fonksiyonlarini
gelistirir. Beslenmenize her guin bir avug kuru yemis
eklemeniz ¢ok faydali olacaktir.

Avokado: Besin olarak tiketmenin yaninda cilt maskesi
olarak da yararlaniimaktadir. Avokado kuru ve kasintili
cilt, sedef hastaligi ve egzamayi hafifletmek igin
kullaniliyor.

Turuncu sebzeler: Havug, tath patates ve kabak gibi
turuncu sebzeler antioksidan agisindan zengindir ve bol
miktarda beta-karoten igerir. Gozleriniz igin de ¢ok
faydalidir.

Domates: Domatesin iginde bulunan likopen cildinizin
geng goériniminde ¢ok énemlidir. Antioksidan agisindan
zengin olan domatesi ¢ig olarak, sos seklinde tiiketebilir
veya yemeklerde kullanabilirsiniz.

Yukarida agiklamasi verilen sebzelerle ilgili olarak
asagidakilerden hangisi séylenemez?

A) Sarimsak ve turuncu sebzeler tedavi edici 6zellikler
tasimaktadir.

B) Avokado kozmetik amagli olarak kullanilabilir.

C) Domatesin tiketimi konusunda farkli alternatifler
vardir.

D) Kabuklu kuru yemislerin diizenli tiketimi zihinsel
gelisim tzerinde etkilidir.

E) Turuncu sebzeler ve yesil yaprakli sebzeler benzer
besin kaynaklaridir.

Yukarida verilen besin kaynaklarinin hangilerinin
aciklamasi 6neri icermektedir?

A) Kabuklu kuru yemis — domates
B) Avokado — turuncu sebzeler
C) Yesil yaprakl sebzeler — sarimsak
D) Kabuklu kuru yemis — avokado

)

E) Domates — sarimsak

43.

44,
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Bilgiye ulagsmanin ve bilgileri glincellemenin ¢esitli yollari
vardir ancak en iyi bilgi alma, okuma yoluyla olmaktadir.
Teknolojik ilerlemeler, radyo, televizyon, CD calar,
telefon gibi araglar ne kadar gelisirse geligsin, s6zll
olarak bilgiyi aktarmada sinirli kalmaktadir. Cinki bir
spiker, bir aktér veya bir 6gretmen, dinleyicilere saatte
en fazla 9.000 kelime aktarabilmektedir. Oysa orta
diizeyde bir okuyucu saatte 27.000 kelime
okuyabilmektedir. Eger bu okuyucu bazi hizli okuma
tekniklerini kullanirsa érnegin “kaymagini alma teknigi”
gibi, okuma hizini Gi¢ katina gikarabilmekte, saatte
71.000 kelime okuyabilmektedir. Bu durum ----.

Bu parganin sonuna diigtincenin akigina gére
asagidakilerden hangisi getirilmelidir?

A) sadece guniimiizde degil gelecekte de okumanin,
dinleme yoluyla bilgi edinmeye gére daha gecerli
olacagini géstermektedir

B) batln bireylerin hizli okuma teknigi egitiminden
gegcirilmesini zorunlu kilmaktadir

C) egitim faaliyetlerinde teknolojik cihazlari kullanmanin
sanildigi kadar etkili olmadigini goéstermektedir

D) gegmisten glniimlze egitim alaninda istenen
dizeyde bir gelismenin oldugunu sdylemenin kolay
olmadigini gdéstermektedir

E) okumanin gesitlendiriimesinin, ¢ocuklarin duygu ve
dislince diinyasini zenginlestirmede tek basina
yeterli oldugunu disundirmektedir

Bu parganin anlatimiyla ilgili olarak asagidakilerden
hangisi sdylenemez?

A) Kosula yer verilmistir.

B) Sayisal verilerden yararlanilmistir.
C) Karsilastirmalar yapilmistir.

D) Orneklendirme yoluna gidilmistir.

E) Benzetmeye basvurulmustur.

Diger sayfaya geginiz.




2014 - DGS / SOZEL

45.

46.

45. - 46. sorulan asagidaki parcaya gore
cevaplayiniz.

(I) Daha ¢ok Franz Kafka, Hermann Hesse, Alfred Adler,
Wolfgang cevirileriyle taninan Kdmuran Sipal; Beyhan,
Elbiseciler Carsisi, Bliytik Yolculuk, BuhlGrumeryem,
Képek Istasyonu adli bes &ykii kitabina imza atmasina
karsin éykuculigu hep geri planda kalmis, edebiyat
diinyasinda yeterli ilgiyi gérememistir. (1) Tim yazarhk
serliveni boyunca konusulan, gindemde olan bir yazar
olmamistir. (Ill) Yazar, edebiyat ortamlarinda boy
gOstermemis, sdylesilere katilmamis, tartismalarin
icinde yer almamistir. (IV) Sanatini, yaptiklarini
parlatacak eylemlerde bulunmamis, kitabini yazmis geri
cekilmistir. (V) Aslinda bu da edebiyat ortaminin diinden
razi oldugu bir seydir: gérmezden gelme, unutma, yok
sayma. (VI) Bu nedenle yazar, éykiculigumizde,
unutulmuslugun, gélgede kalmighigin, degeri
bilinmezligin simgesi gibidir. (VII) Yazdiklar birkag
kitapla tim edebiyat ortamini kaplayan, niteligi tartismali
yazarlar distndldiginde, Sipal’e gosterilen bu vefasizlik
ibret vericidir.

Bu pargcada Kamuran Sipal’le ilgili olarak
asagidakilerden hangisine deginilmemistir?

A) Adini duyuracak c¢abalardan uzak durduguna

B) Oykiniin diginda kalan ugrasina

C) Yazarlik hayati stiresince yanlis tanindigina

D) Oykulerinin sanat cevrelerince dSnemsenmedigine

E) Cevirmen kimligiyle 6ne ¢iktigina

Bu parg¢adaki numaralanmis ciimlelerin hangisinde
karsilastirma yapilmistir?

A) 1Il. B) IV. C)V. D) VI. E) VILI.
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Diger sayfaya geginiz.
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47.

48.

47. - 49. sorulan asagidaki parcaya gore
cevaplayiniz.

Sanatcilar i¢in ek ugraslar, sanat diinyasindan olmayan
bizler icin tagidigindan cok farkli anlamlar tagiyor. Hayati
boyunca gesitli enstrimanlarla ilgilenmis, resmin farkli
alanlarina el atmis, belki sahne tozu yutmaya
heveslenmis, ama sonra kisa stirede yilip bu ugrastan
vazgeg¢mis godunluktan farklilar belki de. Hayatinda
cesitli riskler alip zaten en ¢ok sevdikleri isi yapmayi
kafaya koymus, bunun igin yillarca zahmet vermis bu
insanlarin yaraticiligi, caliskanligi adeta dogal bir
bicimde bambagka duzlemlere de geciyor. Bu durumda
hobiler igin insani hayrete disiirecek bir azimle
galismalarina, s6z konusu alanlarin profesyonellerine tas
cikartacak isler ortaya koymalarina sasiramiyoruz.

Bu parcaya gore agsagidakilerden hangisi sanatg¢inin
ozelliklerinden biri degildir?

A) Hayat algilari siradan insanlardan farklidir.

B) Islerine olan asklari gegcici degildir.

C) Ugrastiklari alanda iyi Grtinler vermeye gabalarlar.
D) Yetenekleriyle galismalarini birlestirmeyi

basarmiglardir.

E) Insanligin ortak degerlerini bireysel yetenekleriyle
yeniden kesfederler.

Bu pargada gegen “tas cikartacak isler ortaya koyma”
soziiyle anlatilmak istenen asagidakilerden
hangisidir?

A) Basaril eserler vermek

B) Farkli Grlinler yaratmak

C) Insanlari gergeklerle karsi karsiya getirmek

D) insanlarin begenisini kazanmaya calismak

E) Basarisiyla adindan sz ettirmek
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49. Bu pargada gegen “sahne tozu yutmaya heveslenmek”
soziiyle anlatilmak istenen asagidakilerden
hangisidir?

A) Sanatgl olmaya merak salmak
B) Calistigi alanda ustalagmak
C) Belirli bir hedefe kilittenmek

D) Popdiler olmak istemek

E) Farkli alanlara yonelmek

Diger sayfaya geginiz.
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50.

51.

50. - 52. sorulan agagidaki pargaya gore
cevaplayiniz.

(I) Genel cizgileriyle Turk evi; zemin kati tag duvarli,
birinci kati tahta hatillar arasina yerlestirilen
kerpiclerle-tuglalarla 6riilmus bir yapidir. (I1) Zemin katta,
“elibelinde” adi verilen verevine yerlestirilmis dayaklarla
desteklenen cikmalar vardir. (Ill) Pencereler birinci katta
ya hic yer almaz ya da kafesler veya tahta kepenklerle
kacultilmuis olur. (V) Bazi evlerde sokada bakan en dis
kapi, igerinin ve disarinin gérilmesine izin vermeyen
penceresiz yuksekge tas duvarlarin gevreledigi bir dig
bahgeye acilir. (V) Bu kapinin hemen bitiminde evin
avlusuna agcilan ikinci bir kapi bulunur. (VI) Cimle kapisi,
¢ogunlukla iginde bir kuyu bulunan, tagla kapli, nadiren
de toprak olan avluya veya taslida ¢ikmak icindir.

I.  Kullanim amacina

II.  Kullanilan malzemeye
. Baglanti noktalarina

. Onariminin giigligune

Bu pargada geleneksel Tiirk eviyle ilgili olarak
yukarida verilenlerden hangilerine deginilmemistir?

A) Yalniz Il B) I vell

C)lvelV D) 1l ve lll

E) lllve IV

Bu parganin anlatimiyla ilgili olarak asagidakilerden
hangisi sdylenemez?

A) Betimleme yapilmigtir.

B) Aciklamadan yararlaniimistir.
C) Ornek verilmigtir.

D) Nesnellik s6z konusudur.

E) Benzetme yapilmigtir.
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52. Bu pargadaki numaralanmis ciimlelerin hangisinde
Tiirk eviyle ilgili daha kapsayici bir bilgi verilmistir?

A) L B) Il C) . D) Iv. E) V.

Diger sayfaya geginiz.
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53.

54.

53. - 56. sorulan agagidaki bilgilere gore
birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz.

Asli, Beyhan, Cemil, Cigdem, Dilek, Ercan adli kisilerin
A magazasindan satin aldiklari pantolon, ceket, ¢anta,
ayakkabl ile B magazasindan satin aldiklari pantolon,
ceket, parfim, saat ve ayakkabi ile ilgili olarak sunlar
bilinmektedir:

e Her magazada, her gesit Urinden sadece bir adet
alinmistir.

e Asli, Cigdem ve Ercan birer; diderleri ikiser Griin
almistir.
Cigdem c¢anta almistir.
Dilek; A madazasindan pantolon, B magazasindan
ayakkabi almigtir.

e Beyhan ile Cemil’in aldigi Grtinlerden biri ayni
tirdedir.

e Dilek ile Ercan'in aldiklari Grtinler birbirinden
farkhdir.

Bu bilgilere gére Ercan;
l. saat,
Il. parfim,
ll. ceket
iriinlerinden hangilerini satin almig olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

C) Yalniz lll D)lvell

E) llve lll

Cigdem ile Beyhan’in ayni magazadan aligveris
yapmadigi biliniyorsa asagidaki ifadelerden
hangisi kesinlikle dogrudur?

A) Cemil, A magazasindan ceket satin almistir.
B) Asli, B magazasindan ayakkabi satin almigtir.
C) Beyhan, B magazasindan saat satin almistir.
D) Ercan, B magdazasindan parfum satin almistir.

E) Asli, B magazasindan pantolon satin almistir.

55.

56.
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I. Ercan
Il. Beyhan
ll. Aslh

Bu bilgilere gore yukaridakilerden hangileri, A
magazasindan bir uriin almis olabilir?

A) Yalniz Il B) Yalniz lll

C)lvell D) lve lll

E) Ilvelll

I. Asliile Dilek
II. Cigdem ile Ercan
Ill. Beyhan ile Cemil

Bu bilgilere gore, yukarida verilenlerden
hangileri kesinlikle ayni magazadan

aligveris yapmamistir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

C) Yalniz lll D) lvelll

E) Ilve lll

Diger sayfaya geginiz.
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57.

58.

57. - 60. sorulan agagidaki bilgilere gore
birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz.

Bir markette calisan reyon gorevlisi, her kati ti¢
bdlmeden olusan iki kath bir dolaba A, B, C, D, E ve F
adli alti gesit Uriin yerlestirecektir. Uriinler ve bélmelere
dair sunlar bilinmektedir:

o Her bdlmede sadece bir trlin vardir.

e B ve E yan yana konulmamistir.

e AveF, bélmelere alth Ustli yerlestirilmistir.
e B, dolabin Ust katinda, C ise alt katindadir.
e D, orta bélmelere konulmamistir.

o E, Ust katta sag késedeki béimededir.

Bu bilgilere gore, agagidaki ifadelerden hangisi
kesin olarak dogrudur?

A) B Ust katta sol ksedeki b6imededir.
B) A Ust katta ortadaki bolmededir.
C) F Ust katta ortadaki b6imededir.
D) D alt katta sol késedeki béimededir.

E) C alt katta sag kdsedeki béimededir.

Bu bilgilere goére, agsagidaki ifadelerden
hangisi kesin olarak yanhstir?

A) Alt katta sag kdsedeki béimede olma ihtimali olan iki
tane Urdin vardir.

B) Ust katta sol kdsedeki bdlmede olma ihtimali olan bir
tane Urdin vardir.

C) Alt katta ortadaki bélmede olma ihtimali olan Ug tane
artin vardir.

D) Ust katta ortadaki bélmede olma ihtimali olan iki tane

UrGin vardir.

E) Alt katta sol kdsedeki bdlmede olma ihtimali olan iki
tane Urdn vardir.
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59. D’nin alt katta sol kdsedeki bélmede oldugu
biliniyorsa agagidakilerden hangisi kesin
olarak dogrudur?

A) A alt katta ortadaki bélmededir.
B) C alt katta sag kdsedeki bélmededir.
C) A ust katta ortadaki b6imededir.
D) F st katta sol kdsedeki bélmededir.

E) B alt katta ortadaki b6imededir.

60. Alt kattaki b6lmede olma ihtimali bulunan toplam
kag tane uriin vardir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E) 5

TEST BITTi.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDINiZ.
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SINAVDA UYULACAK KURALLAR

Sinav salonlari kamera ile kayit altina alinacaktir. Kamera kayitlarinin incelenmesinden sonra sinav kuralla-
rina uymadigi tespit edilen adaylarin sinavlari OSYM Y6netim Kurulunca gegersiz sayilacaktir.

Cep telefonu ile sinava girmek kesinlikle yasaktir. Cagri cihazi, telsiz, fotograf makinesi vb. araglarla; cep bilgi-
sayarl, kol veya cep saati gibi her turlu bilgisayar 6zelligi bulunan cihazlarla; silah ve benzeri teghizatla; miusvedde
kagidi, defter, kitap, s6zlik, sézlik islevi olan elektronik aygit, hesap cetveli, hesap makinesi, pergel, acgidlger, cetvel
vb. araclarla sinava girmek kesinlikle yasaktir. Bu araglarla sinava girmis adaylarin adi mutlaka Salon Sinav Tuta-
nagina yazilacak, bu adaylarin sinavi gegersiz sayilacaktir. Sinava kalem, silgi, kalemtiras, saat vb. aragla ve
kulaklik, kiipe, bros vb. taki, herhangi bir metal esya ile girmek de kesinlikle yasaktir. Yiyecek, icecek vb.
tiiketim malzemeleri de sinava getirilemez. Adaylar sinava seffaf sise icerisinde su getirebilecektir.

Bu sinav igin verilen toplam cevaplama suresi 140 dakikadir. Sinav basladiktan sonra ilk 105 ve son 15 dakika iginde
adayin sinavdan c¢ikmasina kesinlikle izin verilmeyecektir. Bu siireler diginda, cevaplamayi sinav bitmeden ta-
mamlarsaniz cevap kagidinizi ve soru kitap¢iginizi salon gérevlilerine teslim ederek salonu terk edebilirsiniz.
Bildirilen siirelere aykir davraniglardan adayin kendisi sorumludur.

Sinav salonundan ayrilan aday, her ne sebeple olursa olsun, tekrar sinava alinmayacaktir.

Sinav suresince gorevlilerle konusmak, gorevlilere soru sormak yasaktir. Ayni sekilde gorevlilerin de adaylarla ya-
kindan ve algak sesle konusmalari ayrica adaylarin birbirinden kalem, silgi vb. seyleri istemeleri kesinlikle yasaktir.

Sinav sirasinda, gorevlilerin her tirlG uyarisina uymak zorundasiniz. Sinavinizin gegerli sayllmasi, her seyden 6nce,
sinav kurallarina uymaniza baghdir. Kurallara aykiri davranigta bulunanlarin ve yapilacak uyarilara uymayanlarin
kimlik bilgileri Salon Sinav Tutanagina yazilacak ve sinavlari gegersiz sayilacaktir.

Sinav sirasinda kopya ¢eken, cekmeye kalkisan, kopya veren, kopya ¢ekilmesine yardim edenlerin kimlik bilgileri
Salon Sinav Tutanagina yazilacak ve bu adaylarin sinavlari gecgersiz sayilacaktir.

Adaylarin test sorularina verdikleri cevaplarin dagilimlari bilgi islem ydntemleriyle incelenecek, bu incelemelerden elde
edilen bulgular bireysel veya toplu olarak kopya gekildigini gsterirse kopya eylemine katilan adayin/adaylarin sinavi
gecgersiz sayilacak ayrica 2 yil boyunca OSYM tarafindan diizenlenen tim sinavlara basvurusu yasaklanabilecektir.

Sinav gorevlileri bir salondaki sinavin, kurallara uygun bigimde yapilmadigini, toplu kopya girigiminde bulunuldugu-
nu raporlarinda bildirdigi takdirde, OSYM bu salonda sinava giren tim adaylarin sinavini gecersiz sayabilir.

Cevap kagidinda doldurmaniz gereken alanlar bulunmaktadir. Bu alanlari doldurunuz. Cevap kagidinizi baskalari
tarafindan goérilmeyecek sekilde tutmaniz gerekmektedir. Cevap kagidina yazilacak her tirli yazida ve yapilacak
bitun isaretlemelerde kursun kalem kullanilacaktir. Sinav suresi bittiginde cevaplarin cevap kagidina isaretlenmis
olmasi gerekir. Soru kitapg¢igina isaretlenen cevaplar gecerli degildir.

Soru kitap¢iginizi alir almaz kapaginda bulunan ilgili alanlari doldurunuz. Size sdylendigi zaman sayfalarin eksik
olup olmadigini, kitapgikta basim hatalarinin bulunup bulunmadigini ve soru kitapg¢iginin her sayfasinda basili bulu-
nan soru kitapc¢ik numarasinin, kitap¢igin én kapaginda basili soru kitap¢ik numarasiyla ayni olup olmadidini kontrol
ediniz. Soru kitapgidinizin sayfasi eksik veya basimi hataliysa degistiriimesi i¢in salon baskanina basvurunuz.

Size verilen soru kitap¢iginin numarasini cevap kagidinizdaki “Soru Kitapgik Numarasi” alanina yaziniz ve
kodlayiniz. Cevap kagidinizdaki “Soru kitap¢ik numarami dogru kodladim.” kutucugunu igaretleyiniz.

Soru kitapgigi Gizerinde yer alan Soru Kitapgik Numarasini dogru kodladiginizi beyan eden alani imzalayiniz.

Sinav sonunda soru kitapgiklari toplanacak ve OSYM'de incelenecektir. Soru kitapgiginizin sayfalarini koparmayi-
niz. Soru kitapg¢iginin bir sayfasi bile eksik ¢ikarsa sinaviniz gegersiz sayilacaktir.

Cevap kagidina ve soru kitapgigina yazilmasi ve isaretlenmesi gereken bilgilerde bir eksiklik ve/veya yanliglik ol-
masi hélinde sinavinizin degerlendiriimesi mimkin olamamaktadir, bu husustaki 6zen yukimluligu ve sorumluluk
size aittir.

Soru kitapgiginin sayfalarindaki bos yerleri misvedde icin kullanabilirsiniz.
Sorulari ve/veya bu sorulara verdiginiz cevaplari ayri bir kdgida yazip bu kagidi disari gcikarmaniz kesinlikle yasaktir.
Her bdliimiin cevaplarini cevap kagidindaki ilgili alana isaretlemeye dikkat ediniz.

Sinav salonundan ayrilmadan dnce, soru kitap¢iginizi, cevap kagidinizi ve sinava giris belgenizi salon gérevli-
lerine eksiksiz olarak teslim etmeyi unutmayiniz.

Bu testlerin her hakki saklidir. Hangi amagla olursa olsun, testlerin tamaminin veya bir kisminin Merkezimizin yazili izni olmadan kopya edilmesi,
fotografinin cekilmesi, herhangi bir yolla ¢ogaltiimasi, yayimlanmasi ya da kullanilmasi yasaktir. Bu yasaga uymayanlar gerekli cezai sorumlulugu ve
dogacak tiim mali kiilfeti pesinen kabullenmig sayilir.
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